中国人民财产保险股份有限公司
附加出行个人现金、出行支票保障保险条款
注册号：C00000231922021042750052

1        总则

1.1      投保附加险的条件
本条款为本保险单约定的出行类意外健康险主险的附加险条款。只有在投保了主险的基础上，方可投保本附加险。

1.2
 主险与附加险关系

凡涉及本附加险合同的约定，均应采用书面形式。主险合同与本附加险合同相抵触之处，以本附加险合同为准；本附加险合同未约定事项，以主险合同为准。主险合同无效，本附加险合同亦无效。
1.3
 受益人

除另有约定外，本保险合同保险金的受益人为被保险人本人。
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 保障内容
2.1

 保险责任
在保险期间内，若被保险人自获得被保资格（见释义）之日起，在出行期间因个人现金、出行支票或汇票被盗，且在发现盗窃二十四小时内向当地警方申报并取得书面警方报告，保险人对其实际损失的现金、出行支票或汇票，在扣除免赔额后，以保险单上载明的本附加险合同项下该被保险人相应的保险金额为限承担给付保险金责任。 

本附加险合同的每次保险事故的免赔额由投保人、保险人双方约定，并在保险单中载明。保险人所负给付个人现金、出行支票或汇票保障保险金的责任以本附加险合同项下的保险金额为限，对被保险人一次或者累计给付保险金达到本附加险合同项下该被保险人的保险金额时，本附加险合同对该被保险人的本附加险合同项下的保险责任终止。

2.2      补偿原则
本附加险合同适用补偿原则。被保险人通过任何途径所获得的现金、出行支票或汇票补偿金额总和以其实际损失的现金、出行支票或汇票金额为限。被保险人已经从任何第三方（包括任何商业保险）获得相关现金、出行支票或汇票损失补偿的，保险人仅对扣除已获得补偿后的剩余部分现金、出行支票或汇票损失，按照本附加险合同的约定承担给付保险金的责任。
2.3 
 责任免除
任何下列损失或因下列情形之一，导致被保险人的损失，保险人不承担给付保险金责任：
战争、军事行动、暴乱，恐怖活动、罢工或武装叛乱；
任何生物、化学、原子能武器，原子能或核能装置所造成的爆炸、灼伤或辐射；
投保人、被保险人的故意行为；
损失发生后的二十四小时内尚未向警方报告且无其书面证明的损失；
任何由于遗漏、疏忽、汇兑、货币贬值等因素引起的价值的改变；
任何银行卡（包括信用卡）、代币卡或储值卡，或其中预存的、借记或贷记的或存储的任何钱款；
出行支票遗失后，未及时向签发行在当地分支机构或代理机构挂失的；

对于本附加险合同载明的免赔额。

2.4      保险金额
每一被保险人的保险金额是保险人承担给付该被保险人保险金责任的最高限额。
保险金额由投保人和保险人双方约定，并在保险单中载明。
每一被保险人的保险金额一经确定，在保险期间内不得变更。
3        被保险人义务

被保险人应在出行期间妥善管理个人钱财，如发生本附加险合同承保的保险事故，必须立即采取措施查寻，于发现保险事故发生二十四小时内向当地警方报案并取得书面证明。
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 保险金申请

保险金申请人（见释义）向保险人申请给付保险金时，应填写保险金给付申请书，并按照出行类型，相应提交以下材料。保险金申请人因特殊原因不能提供以下材料的，应提供其它合法有效的材料。若保险金申请人委托他人申请的，还应提供授权委托书原件、委托人和受托人的身份证明等相关证明文件。保险人按照本保险合同的约定，认为有关的证明和资料不完整的，应当及时一次性通知保险金申请人补充提供。保险金申请人未能提供有关材料，导致保险人无法核实该申请的真实性的，保险人对无法核实部分不承担给付保险金的责任。

4.1      通用申请材料

保险金给付申请书；
保险单；
保险金申请人、被保险人身份证明；

警方的书面证明；
保险金申请人所能提供的与确认保险事故的性质、原因、损失程度等有关的其他证明和资料。
如被保险人可从任何其他第三方得到赔偿，保险人仅对剩余部分承担给付保险金责任。如遗失的钱财得到归还，被保险人应立即通知保险人并向保险人退回已领取的保险金。

4.2      不同出行类型的申请材料

4.2.1    商务旅行
由雇主出具的商务旅行证明。

4.2.2    其他旅行

境内旅行：被保险人境内旅行的证明，如旅游费用收据、机票或车船 

         票。

境外旅行：被保险人境外旅行的护照、签证及机票或车船票。

4.2.3    境外工作
被保险人的境外工作签证；

如投保人为雇主的，须提供投保人和被保险人雇佣关系或劳动关系的证明和资料；

如投保人为雇主的，须提供投保人出具的事故证明。

4.2.4    境外留学生
被保险人的留学证明，包括录取通知书或学校开具的注册证明。
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 释义

5.1      被保资格
无论本附加险合同为首次投保、续保还是非续保的，被保险人获得被保资格的日期均以以下两者中较晚的日期为准：（1）本附加险合同的保险期间起始日；（2）本附加险合同项下增加该被保险人批单所载生效日，有多张批单增加该被保险人的，以最晚批单所载生效日为准。
被保险人因非保险事故身故的，则自其身故之日起该被保险人的被保资格丧失，保险人对该被保险人所承担的保险责任随即终止。
本附加险合同保险期间终止，则被保险人的被保资格终止，保险人对被保险人所承担的保险责任随即终止。
本附加险合同解除，则自解除之日起被保险人的被保资格终止，保险人对被保险人所承担的保险责任随即终止。
5.2
 保险金申请人

         本附加险合同的保险金申请人是指被保险人本人。
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